4

美聯儲政策轉向對中國貨幣政策影響較小

隱字當頭以我為主

中國人民銀行日前實施全面降準,加之 美聯儲釋放收緊政策的信號,外界關注中 國貨幣政策是否就此轉向。中國人民銀行 貨幣政策司司長孫國峰13日在國新辦記者 會上表示,下一階段,中國貨幣政策將堅 持以我為主、穩字當頭,堅持正常貨幣政 策,堅持貨幣政策的自主性。「主要根據 國內經濟形勢和物價走勢,把握好政策力 度和節奏,兼顧內外均衡,更好支持實體 經濟,為經濟高質量發展營造適宜的貨幣 金融環境。」孫國峰還認為,美聯儲政策 轉向對中國貨幣政策影響較小。

●香港文匯報記者 海巖 北京報道



● 人行在國新辦召開記者會解讀上半年金融統計數據

香港文匯報記者海巖 攝

2021年上半年金融數據

- 6月末廣義貨幣(M2)同比增長 8.6%,比2020年同期低2.5個百分
- 社會融資規模累計增量為17.74萬億 元人民幣,比2020年同期少3.13萬 億元人民幣
- 新增人民幣貸款 12.76 萬億元人民 幣,同比多增6.677億元人民幣
- 新增人民幣存款 14.05 萬億元人民 幣,同比少增5.064億元人民幣
- 6月末普惠小微貸款餘額17.7萬億元 人民幣,同比增31%,比同期各項 貸款增速高18.7個百分點

整理:記者 海巖

孫國峰說,去年2-4月,由於疫情對中國經濟衝擊較為嚴重,貨幣政策應對力度是比 較大的。去年5月以後,貨幣政策力度就逐漸轉 為常態,今年上半年已經基本回到疫情前的常 態,在全球宏觀政策中保持領先態勢

降準更好支持實體經濟

「在全球經濟一體化的背景下,各個經濟體 之間的經濟和金融相互影響,但由於疫情防控 和經濟恢復存在時間差,因此美國貨幣政策和 中國貨幣政策有不同的操作也是很正常的。」 孫國峰指出,當前中國經濟穩中向好,此次降 準主要是為了優化金融機構的資金結構、提升 金融服務能力、更好支持實體經濟。「降準是 貨幣政策回歸常態後的常規流動性操作,穩健 貨幣政策取向沒有發生改變。」

金融市場保持平穩運行

對於近期市場上關於美聯儲貨幣政

策收緊的討論,孫國峰指出,從中國金融市場 來看,中國的十年期國債利率目前在3%左右, 比前期有所下降,人民幣匯率雙向波動,金融市 場保持平穩運行,經濟也保持穩中向好的態勢, 因此關於美聯儲貨幣政策轉向的討論對中國貨幣 政策、金融市場的影響是比較小的。「下一步, 人民銀行將以我為主開展國際宏觀政策協調,共 同發出正面聲音,促進全球經濟穩定恢復。」

具體分析下一步貨幣政策,他指出,總量 上,保持貨幣供應量和社會融資規模同名義經 濟增速基本匹配;結構上,支持中小企業綠色 發展、科技創新;價格上,鞏固貸款實際利率 下降成果,促進社會綜合融資成本穩中有降。

PPI有望下季和明年趨降

對於近期PPI(工業品價格指數)上漲較快, 孫國峰説這既有去年同期疫情衝擊導致PPI負增 長形成的低基數因素,也有國際大宗商品價格 上漲輸入性影響。對於年內PPI階段性上行,應

當客觀看待。一方面,這是在去年低基數基礎 上的高讀數;另一方面,歷史上PPI指標本身波 動就相對較大,在數月內階段性的下探或者衝 高的現象也並不少見。對PPI的觀察應該連續三 年,當前中國PPI走高是階段性的,今年二三季 度可能維持相對高位,隨着基數效應逐步消退 和全球供給恢復帶來的輸入性影響減弱,PPI有 望在今年4季度和明年趨於回落。

人行新聞發言人、調查統計司司長阮健弘在 會上表示,上半年金融總量適度增長,流動性 合理充裕,6月末社融餘額增速11%與上月末基 本持平,與名義增長的增速基本匹配,總體 看,金融對實體經濟的資金支持與經濟發展相 適應。上半年小微企業新發貸款合同利率 5.18%,分別比上年同期和2019年同期低0.3個 和1.06個百分點,製造業貸款合同利率4.13%, 比上年同期低0.25個百分點。6月末普惠小微貸 款餘額17.7萬億元人民幣,同比增長31%,比 同期各項貸款增速高18.7個百分點

李克強: 堅持不搞大水漫灌

香港文匯報訊 中國國務院 總理李克強表示,要統籌今 年下半年和明年經濟運行, 着力保持在合理區間,保持 宏觀政策連續性穩定性,堅 持不搞大水漫灌,增強前瞻 性精準性,加強區間調控, 做好跨周期調節。

着眼長遠 做好跨周期調節

據中新社報道,李克強在周 一召開的經濟形勢專家和企業 家座談會上的講話指出,今年 以來經濟運行穩中加固,符合 預期,就業前景向好,但國內

外形勢依然錯綜複雜。李克強 表示,要立足當前,着眼長 遠,做好跨周期調節,應對好 可能發生的周期性風險。確保 完成全年主要目標任務,推動 經濟行穩致遠。

他並表示,近期實行的降 準措施,要注重支持中小微 企業、勞動密集型行業,幫 助緩解融資難題。優化營商 環境,讓中小微企業在公平 競爭中有更多選擇和成長空 間;用好國際國內兩個市 場、兩種資源,促進外貿穩 定增長。

科技股回勇 港股曾升越28000

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)內地 出口數據好過預期,帶動港股及A股齊 升,恒指連升3日,13日一度升穿 28,000點大關惜未能企穩。科網股回勇 下,恒指13日高開178點報27,694點, 最多曾升537點,至高見28,052點,最 後收報 27,963 點,升 1.63%,成交 1,557 億元(港元,下同)。市場預期,內地 科網股政策風險不斷出現,關注科網巨 頭能否持續反彈將成左右大市關鍵。

獲批私化搜狗 騰訊領漲

恒生科技指數收報 7,659 點,升 1.94%。騰訊獲批無條件私有化搜狗, 緩和了市場對內地加強監管憂慮,刺激 科技股13日表現大勇,成升市火車頭, 騰訊收升 3.93%,報 555.5元,成交額 183.01 億元;阿里巴巴收升 3.95%,報 205.2元;美團收升3.44%,報295元; 京東收升3.41%、快手收升5.7%。

内地出口勝預期利好氣氛

中國海關總署13日公布,以美元計, 內地6月出口按年增長32.2%,期內進 口按年增長36.7%,同勝過市場預期, 而6月貿易順差515.3億美元。藍籌股普 遍跟 隨大市做好, 吉利汽車收升 5.18%,成表現最佳藍籌;友邦保險收 升3.08%;港交所收升0.6%。金融板塊

亦造好,受惠英倫銀行取消對銀行派息 的限制,滙控及渣打股價13日應聲抽 上, 滙控收報45.05元, 升2.62%; 渣打 收報49.5元,升2.48%。

耀才證券研究部總監植耀輝表示,美股 隔晚上揚,三大指數持續齊創上市新高, 在市場氣氛熱烈下,需觀望企業業績、美 聯儲主席鮑威爾周二及周三出席國會聽證 會,他提醒英國新冠肺炎疫情持續惡化, 因此除了企業業績外,疫情惡化可能會成 為股市中的重大風險因素,他亦關注科網 巨頭能否持續反彈成關鍵。

華僑永亨銀行經濟師李若凡則認為, 近期事件反映內地對互聯網行業的監管 正變得越來越犀利,不過她認為內地監 管也正在完善其監管框架反而並非壞 事,畢竟市場擔心的是不確定性,一旦 監管框架被補齊的話,就能排除這種不 確定性。

華南職業教育首掛插 17%

另外,新股方面,騰盛博藥與華南職 業教育13日首掛,其中騰盛博藥13日 收報 22.95 元,較招股價 22.25 元高 3.15%,成交額達15.08億元,不計手續 費等雜費,一手賬面賺350元。

至於華南職業教育13日收報1.32元, 較招股價1.59元跌16.98%,不計手續費 等雜費,一手賬面蝕540元。



港股連升3日,13日成交1,557億元。

恒指3日低位反彈逾1100點

中新社



年息10厘 中小行搶人幣定存

香港文匯報訊(記者 馬翠媚)中國人民 銀行於15日起全面降準0.5個百分點,釋放 長期資金約1萬億元人民幣,有分析料是次 降準並非預示貨幣政策轉向寬鬆,因此相信 人民幣受到的影響或有限,加上為了迎接通 關、跨境理財通「通車」在即,香港有多間 中小型銀行早作部署提供高息優惠、搶吸人 民幣中短期定存,其中有銀行推出限時人民 幣定存優惠年息高達10厘。

信銀國際推限時人幣定存優惠

信銀國際推出限時人民幣定存優惠,合資 格客戶以兑換全新資金,敘做一星期人民幣

定期存款,年息達10厘,而敘做1個月的人 民幣定存,年息達3.8厘,入場1萬港元或等 值起,以存1萬元人民幣為例,敘做一星期 定存,可穩袋約19元人民幣利息,若敘做1 個月定存,可穩袋約31元人民幣利息。

信銀國際亦推出inMotion動感銀行限時人 民幣優惠息率,合資格客戶以入場1萬元人 民幣全新資金,敘做1年定存,年息2.65 厘;6個月定存,年息2.55厘;3個月定存, 年息2.45厘。另外,上海商業銀行早前亦推 出人民幣定存優惠,入場10萬元人民幣起的 全新資金或兑換資金,敘做1年、半年、3個 月、1個月定存,可分別享2.3厘、2.25厘、

2.2厘、2厘。

招商永隆推人幣快閃定存優惠

同一時間,招商永隆銀行亦推出人民幣快 閃定存優惠,合資格客戶可以享特優定期存 款息率,其中人民幣3個月定存年息達2.65 厘,入場10萬元人民幣起,最高1億元人民 幣止步。另外,該行亦提供一點通存款利 率,合資格客戶敘做24個月人民幣定存,入 場10萬元人民幣起,可享年息2.8厘。

另外,官方13日開出人民幣中間價報 6.4757,較上個交易日升28點子。瑞銀財富 管理投資總監辦公室13日發表報告,料人民 幣今年第3季底將在6.5算、第4季底為6.55 算,明年第1季底和第2季底分別在6.6算和 6.65 算水平。

度 超 越 滬

綜

香港文匯報訊(記者章蘿 蘭上海報道)A股13日出現歷 史性一幕,盤中創業板指首次 超越了滬綜指。繼周一狂飆近 4%後,13日創指低開 0.46%, 之後迅速重拾強勢, 幾近直線拉升。9:40左右,滬 綜指報 3,559.72 點, 創業板指 報 3,560.46 點,這也是創業板 指數發布11年後,首次超越 了滬綜指。不過創指未能守 住戰果,進一步摸高3,560.88 點後波動加劇,並遭遇數波 插水,午後低見3,478.27點, 跌逾1.5%,尾市雖V彈,但 已無法盡收失地。截至收市, 滬綜指報 3,566 點,漲 18 點或 0.53%;深成指報15,189點, 漲27點或0.18%;創業板指報 3,514點,跌19點或0.56%。 兩市共成交12,202億元人民

高見3560點 收市回落

市場分析認為,近期新能

源、半導體等高景氣成長製造

業板指數不斷走高,與此同時 藍籌白馬股重心下移,拖累滬 指表現,令創業板指有機會超 越滬指點位。

板塊,成為市場主流,帶領創

滬綜指雖成功反超創指,但 湘財證券分析,滬綜指或不能 成為領漲指數,仍堅定看多雙 創,當下策略就是在熱點板塊 中,選擇創業板或科創板個 股,因熱點階段性輪動,投資 者要盡量選擇剛剛啟動不久的 新熱點,對於此前持續時間較 長、整體漲幅較大的熱門板 塊,則應謹慎參與。

分析:仍堅定看多雙創

盤面上,有機硅、碳交易、 雲遊戲、煤炭採選等都漲超 3%,白酒股回勇整體升逾2%, 捨得酒業漲停, 山西汾酒漲超 9%。部分科技板塊明顯回調, 汽車芯片、第三代半導體、國產 芯片、光刻膠等板塊殺跌。前兩 日的熱點鋰電池、稀土永磁等, 個股分化嚴重。

景順:中國貿易數據顯正面信號

香港文匯報訊 中國6月份以人民 幣計價的出口按年同比增長20.2%, 高於市場普遍預期的15.1%,相比5 月份的18.1%按年同比增長顯示出更 多動力。景順亞太區(日本除外) 全球市場策略師趙耀庭13日認為, 貿易數據顯示內地經濟的正面信 號。

趙耀庭指出,出口繼續成為中國 經濟的主要引擎之一,並受惠於疫 情期間全球對中國電子產品和個人 防護設備的需求。以人民幣計價的 進口按年同比增長為24.2%,高於市 場普遍預期的20.8%,而5月份同比 增長為39.5%。

出口續成經濟主要引擎

6月強勁出口數據向市場顯示各個 方面的中國整體經濟表現。一方 面,隨着 Delta 變種病毒株蔓延全 球,中國出口繼續受惠於近期東京 和悉尼等地的疫情封鎖措施,而另 一方面,國務院上周發表了寬鬆貨 幣政策的信號,將適時下調存款準 備金率 (RRR) 以支持經濟。這可 能表明某些經濟板塊(例如出口商 和大型國有企業)的表現相比普通 家庭和中小企業等板塊會更好。

趙耀庭認為,隨着全球消費者更 轉向體驗和服務類別的支出,預計 中國製造業和貿易數據將在今年下 半年有所放緩,但6月的數據表明這 種放緩的趨勢可能比之前預期的更 遲出現。此外,雖然一個月的貿易 數據不能代表着一個趨勢,而且製 造業和出口只是經濟增長引擎的一 個組成部分,但這對市場來說是一 個正面的信號,顯示中國這個世界 第二大經濟體繼續經歷正面而不均 匀的增長趨勢。